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Программа вебинара

1 Налоговые обязательства физических лиц с учетом принятых изменений 

2 Налогообложение доходов, полученных от операций с ценными бумагами: 

действующий порядок и изменения с 2025 года

3 Порядок заполнения Декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00) за 2024 год

4 Административная ответственность за нарушения налогового законодательства

5 Сессия вопросов и ответов
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Глоссарий
ИПН Индивидуальный подоходный налог

МРП Месячный расчетный показатель (2024 – KZT 3 692, 2025 – KZT 3 932)

НБ РК Национальный Банк Республики Казахстан

НК РК Кодекс Республики Казахстан (РК) от 25 декабря 2017 года № 120-VI «О налогах и других обязательных 

платежах в бюджет (Налоговый кодекс)»

ФЛ Физическое лицо

ЮЛ Юридическое лицо

ФНО Форма налоговой отчетности

ЦЖИ Центр жизненных интересов

ВНЖ Вид на жительство

ЦБ Ценные бумаги

ПФИ Производные финансовые инструменты

ПИФ Паевой инвестиционный фонд
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Информация, содержащаяся в настоящей презентации, 

носит общий характер и подготовлена без учета 

конкретных обстоятельств того или иного лица или 

организации. 

Предпринимать какие-либо действия на основании 

такой информации можно только после консультаций 

с соответствующими специалистами и тщательного 

анализа конкретной ситуации. 



Налоговые обязательства 
физических лиц с учетом 
принятых изменений 

01
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Налогообложение физических лиц в РК

Резиденты Нерезиденты

Лица, которые находятся в РК менее 183 дней в 

12-месячном периоде с ЦЖИ не в РК 

Лица, которые находятся в РК не менее 183 дней 

включая дни приезда и отъезда) в любом 

последовательном 12-месячном периоде, 

оканчивающемся в текущем налоговом периоде.

Лица с ЦЖИ в РК: Иностранцы, признанные нерезидентами в 

соответствии с конвенцией

1

2

1

2

Налоги с доходов из источников в/за пределами РК - 10% Налоги с доходов из источников в РК - 15%, 20%

• гражданство или ВНЖ

• супруг(а) и/или близкие родственники 

проживают в РК

• недвижимое имущество в РК, доступное в 

любое время для проживания

Налогообложение физических лиц в РК
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Доходы физического лица

Декларируемые налоговыми агентами Декларируемые самостоятельно

Доходы от работы по найму 

(заработная плата, компенсации и др.)
1

2

1

2

3
Проценты по депозитам 

в казахстанских банках

Дивиденды и вознаграждения от 

казахстанских эмитентов
Дивиденды и вознаграждения от                

иностранных эмитентов

3
Другие доходы в или за пределами РК 

(сдача в аренду имущества, проценты по 

депозитам и др.)

Имущественный доход при реализации 

недвижимости, ЦБ (прирост стоимости)

При этом некоторые доходы могут подлежать освобождению согласно ст. 319 и 341 НК РК.

Доходы физического лица
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Декларации для физических лиц с 1 января 2025 годаДекларации для физических лиц с 1 января 2025 года

Подается в случае если Вы являетесь гражданином, резидентом РК и Вы:

• Получили доход, подлежащий самостоятельному налогообложению

• Владели имуществом за пределами РК, иностранными банковскими 

счетами, превышающими 1,000 МРП (3.692 млн. тг на 31 декабря 2024 

года) и цифровыми активами

• Приобрели в течение года имущество стоимостью свыше 20,000 МРП 

(73.840 млн. тг на 2024 год)

• Являлись руководителем, учредителем (участником) ЮЛ с долей более 

10%, включая супруг-резидентов (кроме учредителей некоммерческих 

организаций)

• Представили налоговому агенту заявление о применении налоговых 

вычетов в виде предварительной суммы прочих вычетов

• Занимаетесь частной практикой

• Обязаны отчитываться по законодательству о выборах, противодействии 

коррупции, банковской, страховой деятельности и рынке ЦБ

Декларация о доходах и имуществе 
(ФНО 270.00)

Декларация об активах и 
обязательствах (ФНО 250.00)

Подается Вами в случае если Вы:

• Гражданин, резидент РК, имеющий 

определенное имущество за пределами РК 

(в т.ч. ЦБ иностранных эмитентов)

• Гражданин, резидент РК, имеющий 

цифровые активы

• Занимаетесь частной практикой

• Обязаны отчитываться по законодательству 

о выборах, противодействии коррупции, 

банковской, страховой деятельности и рынке 

ЦБ

Важно: Если Вы ранее подавали ФНО 250.00 и не 

попадаете под указанные критерии, у Вас нет 

обязательства подавать ФНО 250.00 в этом году.
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ФНО 250.00 (активы)

ФНО 270.00 (активы + доходы)

01

02

✓Ранее не сдавали ФНО 250.00

✓Есть имущество за рубежом (включая ЦБ)

✓Нет доходов, декларируемых самостоятельно

✓Ранее сдавали ФНО 250.00

✓Есть иностранное имущество (включая ЦБ) 

И/ИЛИ

✓Есть доходы, декларируемые самостоятельно

ФНО 250.00 (активы)

И

ФНО 270.00 (активы + доходы) 
03

✓Ранее не сдавали ФНО 250.00

✓Есть иностранное имущество (включая ЦБ)

✓Есть доходы, декларируемые самостоятельно

Какие декларации нужно подать?
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Декларация об активах и обязательствах (ФНО 250.00)

За пределами РК

Недвижимое имущество, земля

Транспорт, спец. техника, прицепы, 

воздушные и морские суда

Деньги на иностранных банковских 

счетах, суммарно по всем вкладам: 

более 1 000 МРП (3.692 млн. тг на 31 

декабря 2024 г.)

Деньги на иностранных брокерских 

счетах (с 1 января 2025 г.)

Доля участия в уставном капитале 

иностранного юридического лица

В  и за пределами РК 
ЦБ, ПФИ, цифровые активы

Инвестиционное золото

Объекты интеллектуальной собственности, авторского права

Наличные деньги ≤ 10 000 МРП 

(36.920 млн. тг на 31 декабря 2024 г.)

Доля в жилом здании по договору о долевом участии в жилищном 

строительстве

Кредиторская/ дебиторская задолженность при наличии 

подтверждающего документа, за исключением задолженности 

перед банками и кредитными организациями РК

Прочее имущество более 1 000 МРП (3.692 млн тг. на 31 

декабря 2024 г.) согласно оценке стоимости (по желанию)

Передача имущества в доверительное управление, трасты*

* Обязанность по отражению данных сведений возложена на лица в соответствии с Законом РК«О противодействии коррупции»
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Декларация о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

Доходы, облагаемые ФЛ самостоятельно (за исключением доходов ИП)

Приобретение / отчуждение / получение имущества за пределами РК, в том числе безвозмездно*

Деньги на иностранных банковских счетах, суммарно по всем вкладам: более 1 000 МРП (3.692 млн. тг на 31 декабря 2024 г.)

Деньги на иностранных брокерских счетах (с 1 января 2025 г.)

Кредиторская/ дебиторская задолженность при наличии подтверждающего документа, за исключением задолженности 

банкам и организациям РК

Имущество за пределами РК

Иностранные ЦБ, цифровые активы, инвестиционное золото

Налоговые вычеты в РК (если не применялись налоговым агентом) 

Доля участия в уставном капитале иностранного юридического лица

* Сведения об источниках покрытия расходов на приобретение имущества указываются лицами, на которых возложена обязанность по подаче ФНО 270.00 в 

соответствии с пп. 1) - 3) и 9) части первой п. 1 ст. 633 НК РК (в т.ч. лица, которые приобрели в течение года имущество стоимостью свыше 20,000 МРП)
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Сроки подачи деклараций и уплаты ИПН

Способы представления:
• В электронном виде – cabinet.kgd.gov.kz, мобильные 

приложения eSalyq azamat и egov.mobile

• На бумажном носителе – в органы государственных доходов 

или ЦОНы в явочном порядке либо по почте заказным 

письмом

• Мобильные приложения банков второго уровня (Halyk и 

другие банки)

Способы уплаты ИПН:
• Филиалы Казпочты

• Филиалы/банкоматы/мобильные приложения 

банков второго уровня

• Сайты egov.kz и cabinet.kgd.gov.kz

1 января 2024 31 декабря 2024

Отчетный период
Подача ФНО 250.00/

ФНО 270.00

Уплата ИПН 
(применимо к ФНО 270.00)

15 сентября 2025 25 сентября 2025



Налогообложение 
доходов, полученных от 
операций с ЦБ 

ФНО 270.00

02
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ЦБ иностранных эмитентов по состоянию 

на 31 декабря 2024 года                                                  

(независимо на какой бирже приобретены)

Прирост стоимости от продажи ЦБ 

казахстанских и иностранных эмитентов

Дивиденды по ЦБ иностранных эмитентов

Вознаграждения по ЦБ иностранных

эмитентов

Доходы Активы на праве собственности:

Приобретение / отчуждение / получение ЦБ 

за пределами РК, в том числе безвозмездно

Декларирование доходов и активов в отношении ЦБ 
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Вознаграждение Прирост стоимости 
при продажеДивиденды

Доходы, подлежащие исключению из 
налоговой базы (корректировке)

Имущество

✓ по долговым ЦБ 

✓ по государственным 

эмиссионным ЦБ, 

агентским облигациям

✓ по ЦБ, находящимся  

в официальном 

списке казахстанской 

биржи**

✓ государственных 

эмиссионных ЦБ, агентских 

облигаций

✓ акций, долей участия в 

юридическом лице-

резиденте или консорциуме, 

созданном в РК*

✓ ЦБ методом открытых торгов 

на казахстанской бирже**

✓ паев открытых и 

интервальных паевых 

инвестиционных фондов

✓ по ЦБ, находящимся  в 

официальном списке 

казахстанской биржи, 

если ЦБ соответствуют 

критериям «активных 

торгов»

✓ по акциям от 

казахстанских компаний 

(нелистингуемых) в 

пределах 30 000 МРП 

(KZT 110.8 млн в 2024)

✓ полученное на 

безвозмездной основе от 

другого ФЛ, в том числе в 

виде дарения и 

наследования

✓ прирост стоимости при 

продаже имущества на 

территории РК, при 

владении 1 год и более 

* При условии если ФЛ владеет акциями казахстанской компании более 3 лет и такие казахстанские компании не являются недропользователями, и в стоимости

их активов имущество недропользователей составляет не более 50%

** Например: KASE, KASE Global, AIX
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Дивиденды и прирост стоимости, полученные по

ИнКо

Дивиденды

Дивиденды по биржевым ЦБ не 

облагаются*, если ЦБ соответствуют 

критериям «активных торгов»**:

• объем сделок составляет не менее 25 

млн. тенге в календарный месяц

• количество сделок составляет не менее 

50 сделок в календарный месяц

* Если такие дивиденды распределяет 

КазАО, то ИПН по таким доходам 

удерживает налоговый агент (т.е. 

компания – эмитент акций)

** Список таких ЦБ публикуется

ежеквартально.

Данная редакция актуальна в отношении 

доходов за 2024 год. В отношении 2025 

года необходимо обращаться к текущей 

редакции (добавился критерий по IPO)

Доходы от прироста 

стоимости, полученные при 

продаже биржевых ЦБ не

облагаются, если ЦБ были 

проданы на бирже методом 

открытых торгов

Листингуется на 

бирже РК

КазАО

Листингуется на 

бирже РК

Дивиденды и прирост стоимости, полученные по 
биржевым ЦБ

https://kase.kz/ru/shares/
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Облагаемый доход Сумма полученных дивидендов/вознаграждений 
с учетом корректировок (освобождения)

Доход, полученный в иностранной валюте, пересчитывается в тенге с применением рыночного курса 

обмена валют с официального сайта НБ РК. Курс определяется (на торгах) на последний рабочий 

день, предшествующий дате получения дохода. 

Пример: доход в валюте получен 4 апреля. Применяем курс, опубликованный НБ РК на 4 апреля 

(поскольку данный курс был определен на биржевых торгах 3 апреля).

Важно: Доходы, полученные с 2025 года в иностранной валюте, будут пересчитываться в тенге по

среднегодовому официальному курсу НБ РК за год, в котором получен доход.

Дивиденды и вознаграждения (проценты)
Расчет налогооблагаемой базы:
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Суммы уплаченных налогов за пределами РК 

подлежат зачету в РК, в пределах ставки ИПН 

(по каждому виду дохода отдельно)

Требования к подтверждающим документам 
со стороны  налоговых органов:

✓ Cправка о суммах полученных доходов из источников в 

иностранном государстве и уплаченных налогов, должна быть 

выдана и (или) заверена налоговым органом иностранного 

государства 

✓ Документ на иностранном языке должен иметь нотариально 

заверенный перевод на казахский или русский язык

Налогоплательщик вправе представить справку по требованию налогового органа с целью 

проведения камерального контроля

Зачет 
иностранного 
налога
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Прирост стоимости (в отношении доходов от ЦБ, 
полученных в 2024 году) 

Прирост стоимости Cтоимость (цена) 
приобретения

Cтоимость (цена) 
реализации

✓ Положения применяются на основании подтверждающих документов по стоимости приобретения/реализации имущества

✓ Учитываются только реализованные (полученные) доходы от продажи ЦБ

✓ Доход определяется по каждой операции отдельно 

✓ Доход определяется за каждый налоговый период (календарный год) в котором он получен

✓ Убытки не зачитываются в счет дохода и не переносятся

Если доходы получены из источников в государстве с льготным налогообложением, то налогообложению 

подлежит полная стоимость реализации.

Расчет прироста стоимости при продаже ЦБ:

Важно: По доходам, полученным в 2025 году, есть возможность учитывать брокерские расходы, а также 

убыточные сделки, и исчислять налог только с совокупной положительной прибыли по всем операциям. 

https://kgd.gov.kz/sites/default/files/unn/pisma/perechen_stran_s_lgotnym_nalogooblozheniem.rus.pdf
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Изменения в НК РК (в отношении доходов от ЦБ, 
полученных в 2025 году)

01 02 03

• Если по итогам года совокупный 

финансовый результат от 

реализации ЦБ является 

положительным, он признаётся 

доходом

• При определении дохода применятся 

метод FIFO: первыми списываются 

ЦБ, приобретённые ранее.

• дохода от прироста стоимости при 

реализации ЦБ, кроме 

льготируемых ЦБ

• дохода от прироста стоимости при 

реализации льготируемых ЦБ

Доход от прироста                    
стоимости включает:

Сальдирование Метод FIFO при продаже ЦБ

Основные изменения в статьях 331-332 НК РК (Имущественный доход)

• В случае нулевого 

или отрицательного 

результата доход не 

возникает
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Изменения в НК РК (в отношении доходов от ЦБ, 
полученных в 2025 году)

Виды льготируемых ЦБ: 

Государственные 
эмиссионные ЦБ

Агентские 
облигации

Паи открытых и 
интервальных 

ПИФов

Акции  в ЮЛ-
резиденте или 
консорциуме, 

созданном в  РК*

ЦБ, находящиеся в 
официальном списке 

фондовой биржи, 
функционирующей на 

территории РК

ЦБ участников-ЮЛ, 
зарегистрированных 

в Международном 
финансовом центре 

"Астана" 

Расчёт: 
Положительный итог → льготируется (освобождается от 

налогообложения)

Ноль или отрицательный итог → не включается в 

налогооблагаемый доход

*При условии если ФЛ владеет акциями казахстанской компании более 3 лет и такие казахстанские компании не являются недропользователями, и в стоимости

их активов имущество недропользователей составляет не более 50%
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Изменения в НК РК (в отношении доходов от ЦБ, 
полученных в 2025 году)

Что входит в первоначальную стоимость ЦБ?

Перечень включает: 

Стоимость 
приобретения + 

комиссия брокеру                   
(в т.ч. иностр. брокеру)

Цена исполнения 
опциона + премия по 
опциону + комиссия 

брокеру                                                         
(в т.ч. иностр. брокеру)

Стоимость при распределении имущества*: 

• в результате ликвидации юр. лица

• уменьшения уставного капитала

• выкупа доли

Сумма ранее 
признанного дохода, 

если  ЦБ получены как 
доход

Сумма дебиторской 
задолженности, 

погашенной с 
помощью ЦБ

Стоимость безвозмездно 
полученного имущества 

(если включалась в 
налогооблагаемый доход)

Рыночная стоимость 
ЦБ (наследство, 

благотворительность)

Важно:

Первоначальная 

стоимость 

признаётся 

нулевой, если:
• Нет подтверждающих 

документов

• ЦБ зарегистрированы в 

странах с льготным 

налогообложением

• Никакой из 

вышеперечисленных 

способов не применим 

для оценки 

первоначальной 

стоимости

Первоначальная стоимость 
признаётся равной нулю, если:

• Нет подтверждающих 

документов

• Права или сделки по ЦБ 

зарегистрированы в странах 

с льготным 

налогообложением

• Никакой из перечисленных 

пунктов не применим

Важно!

* Стоимость должна быть отражена в документе, подтверждающем прием и передачу такого актива и заверенном подписями сторон.
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Пример налогообложения доходов от ЦБ в РК с 2025 года

Операции Доходы, полученные до 2025 года Доходы, полученные с 2025 года

Куплено 35 ЦБ по 10 000 ₸

Продано 25 ЦБ по 12 000 ₸

Продано 10 ЦБ по 8 000 ₸

35 × 10 000 = 350 000 ₸

300 000 – 250 000 = 50 000 ₸ (прибыль)

80 000 – 100 000 = – 20 000 ₸ (убыток)

35 × 10 000 = 350 000 ₸

300 000 – 250 000) = 50 000 ₸ (прибыль)

80 000 – 100 000 = – 20 000 ₸ (убыток)

Комиссия брокера: 1 000 ₸ 1 000 ₸

ИТОГО налогооблагаемый доход 50 000 ₸ 50 000 – 20 000 – 1 000 = 29 000 ₸

ИПН к уплате 50 000 * 10% = 5 000 ₸ 29 000 * 10% = 2 900 ₸

Разница в подходе Учитываются только прибыльные сделки
Учитываются все сделки, а также убытки и 

расходы, такие как комиссия брокера
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Новый налоговый кодекс 2026
Ключевые изменения по доходам физ. лиц.:

• Вводится прогрессивная шкала ставок для исчисления ИПН по доходам физ. лиц и дивидендам:

Вид дохода Сумма облагаемого дохода 

(за календарный год)

Ставка ИПН

Доходы (включая 

заработную плату)

до 8 500 МРП (2025 г. – 33 442 000 тенге) 10%

свыше 8 500 МРП (2025 г. – 33 442 000 тенге) 10% * 8 500 МРП + 15% * с суммы, превышающей 8 500 МРП

Дивиденды До 230 000 МРП (2025 г. – 904 360 000 тенге) 5%

Свыше 230 000 МРП (2025 г. – 904 360 000 тенге) 5% * 230 000 МРП + 15%* с суммы, превышающей 230 000 МРП 

• Учет убытков при расчете прироста стоимости от реализации ЦБ.

• Увеличение срока владения имуществом на территории РК с одного года на два года для освобождения такого дохода. 

Таким образом при продаже имущества в течение первых двух лет будет возникать обязательство по уплате ИПН. – 

C 1 января 2028 года

• Освобождение пенсионных выплат из ЕНПФ от ИПН.

• Уменьшение ставки СН с 11% на 6% (за исключением некоторых случаев).

• Вознаграждения по долговым ЦБ, эмитенты которых зарегистрированы на территории РК, освобождаются от 

налогообложения. Внесено уточнение по эмитентам.

• Введение единого базового налогового вычета в размере 30 МРП в месяц (360 МРП в год) вместо прежних вычетов, 

включая стандартных, медицинские, по вознаграждениям и т. д.



Порядок заполнения 
Декларации о доходах и 
имуществе (ФНО 270.00)  
за 2024 год

03
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Виды доходов, полученные в 2024 году Сумма в USD
(1 USD = 523.54 KZT) Итого в тенге

1 Прирост стоимости при реализации иностранных ЦБ 3,000 1,570,620

2 Прирост стоимости при реализации государственных ЦБ 1,600 837,664

3 Дивиденды по иностранным ЦБ (KASE) 500 261,770

4 Дивиденды по иностранным ЦБ (биржа за пределами РК) 1,250 654,425

5 Вознаграждения по долговым ЦБ 450 235,593

6 Итого доходов, подлежащих налогообложению 6,800 3,560,072

7 Корректировка дохода (строка 2 + 3 + 5) 2,550 1,335,027

8 Облагаемая сумма дохода (строка 6 – 7) 4,250 2,225,045

9 Сумма исчисленного ИПН (10% от строки 8) 425 222,505

10 Зачет иностранного налога (10% от строки 4) 125 65,443

11 Сумма ИПН к уплате (строка 9 – 10) 300 157,062

Факты

Не подлежат налогообложению 

• ФЛ - гражданин РК и налоговый резидент РК

• Имущество и активы ФЛ по состоянию на 31 декабря 2024 года:

• недвижимость в Турции (квартира)

• ЦБ

• банковский счет в США

• В течение 2024 года ФЛ осуществляло операции по покупке и продаже ЦБ. Убыточные операции не 

учитывались для определения дохода. 

• ФЛ в течение 2024 года также получило следующие доходы: 

Для примера конвертация произведена по курсу 

доллара к тенге на 31 декабря 2024 года.

Кейс 

Не подлежит налогообложению

Не облагаются, так как соответствуют критериям 

«активных торгов»  на фондовой бирже РК

Применяется зачет иностранного налога 

на основании подтверждающих справок

Имеется справка для зачета
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Шаг 1 – После входа в КН, перейдите в «Формы налоговой отчетности», далее – «Настройка списка форм», 

отметьте 2024 год и «270.00 Декларация о доходах и активах физического лица»:

Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

Шаг 2 –Перейдите в «Заполнение новой формы» и выберите «270.00 Декларация о доходах и активах» 

за 2024 год:
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

АСКАРОВИЧ

АСКАРОВ

900827500305

АСКАР

Шаг 3 – Перейдите в заполнение формы 270.00 и укажите детали  - ИИН, налоговый период (2024), ФИО согласно 

документам, номер телефона и почтовый адрес. 
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

Шаг 4 – Перейдите на следующую страницу и укажите за кого представляется декларация. Если декларация 

представляется за себя, выберите пункт “За себя”:
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 5 – Перейдите на следующую страницу и укажите вид декларации:

1. «первоначальная» – если Вы ранее не подавали ФНО 270.00

2. «очередная» – если Вы ранее подавали ФНО 270.00

3. «дополнительная» – если Вы хотите внести изменения или дополнения в ранее представленную ФНО 270.00

4. «дополнительная по уведомлению» – если Вы хотите внести изменения или дополнения в ранее представленную 

ФНО 270.00, по которой налоговыми органами было выставлено уведомление

К данной ФНО могут быть применимы следующие виды деклараций: «первоначальная» или «очередная».
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 – Перейдите на следующую страницу и отметьте галочкой применимые пункты: 
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (1) – Далее, откроются окна для заполнения, где необходимо внести данные о доходах за 2024 год: 
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (2) – Данные о доходах (продолжение)
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

Общая сумма дохода, подлежащая 

налогообложению

Применяем корректировку на:

• прирост стоимости при реализации 

государственных эмиссионных ЦБ

• дивиденды по иностранным ЦБ (KASE)

• вознаграждения по долговым ЦБ 

Шаг 6 (3) – Данные о доходах (продолжение)



37Статус документа: Конфиденциально© 2025 г. ТОО «КПМГ Такс энд Эдвайзори», компания, зарегистрированная в соответствии с законодательством Республики Казахстан, участник глобальной организации независимых

фирм KPMG, входящих в KPMG International Limited, частную английскую компанию с ответственностью, ограниченной гарантиями своих участников. Все права защищены.

Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

Облагаемая сумма 

дохода

Сумма ИПН к уплате

Сумма исчисленного 

ИПН

Шаг 6 (4) – Укажите сумму зачета иностранного налога (если применимо):

Применяем зачет 

иностранного налога
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (5) - Заполните данные о приобретении или отчуждении имущества за 2024 год:

Общая стоимость ЦБ
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (6) - Заполните данные о приобретении или отчуждении имущества за 2024 год:

Общая стоимость ЦБ
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (7) - Заполните данные о приобретении или отчуждении имущества за 2024 год:

Общая стоимость ЦБ
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

Доходы(B) Способ приобретения, получения, отчуждения имущества (С) Вид имущества:

Покупка Недвижимое имущество

Приобретено путем обмена Транспортные средства

Отчуждено путем обмена Ценные бумаги

Продажа Производные финансовые инструменты

Наследство Доля участия в жилищном строительстве

Безвозмездно полученное (за исключением наследства) Доля участия в уставном капитале юридического лица

Безвозмездно переданное Инвестиционное золото

Самовозведенное Цифровые активы

Реконструкция Предметы искусства старины и драгоценности

Возвращение раннее принадлежащего имущества Интеллектуальная собственность

Полученное по долговым обязательствам Раритет

По решению суда
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (8) - Укажите детали по банковским счетам, совокупно превышающим 1 000 МРП (3 962 000 тенге) 

на 31 декабря 2024 года:
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (9) – Укажите сведения о наличии имущества за пределами РК по состоянию на 31 декабря 2024:
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)
Шаг 6 (10) – Укажите сведения о наличии имущества за пределами РК по состоянию на 31 декабря 2024:
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

АСКАРОВ

АСКАР

АСКАРОВИЧ

Шаг 7 (1) – Введите ФИО и код УГД, подтвердите согласие с условиями и нажмите “Отправить в ОГД”
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Заполнение декларации о доходах и имуществе (ФНО 270.00)

Шаг 7 (2) – В высветившемся окне необходимо подписать декларацию с помощью ЭЦП



Административная 
ответственность за нарушения 
налогового законодательства

04
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Непредставление 

декларации в 

установленный 

срок

Впервые -

предупреждение

Повторно - штраф: 

15 МРП/ 58,980 

тенге

Занижение 

ИПН в 

декларации

Штраф – 10 МРП/ 

39,320 тенге

Сокрытие 

объектов 

налогообложения 

влекущих 

начисление 

налогов

Впервые – штраф: 

200% от 

неуплаченного 

налога

Повторно – штраф: 

300% от 

неуплаченного 

налога

Сокрытие сведений 

о наличии 

имущества/ денег 

на банковских 

счетах за 

пределами РК*

Штраф - 100 МРП/ 

393,200 тенге

Неустранение в 

течение года – 200 

МРП/ 786,400 тенге

Уклонение от 

уплаты ИПН в 

крупном 

размере 

➢ 20,000 МРП/ 

78 млн. 640 

тыс. тенге 

Уголовная 

ответственность

Административная ответственность
В расчете 1 МРП = 3,932 тенге на 2025 год

Непредставление декларации 

равно сокрытию сведений

Представление 

неполных, 

недостоверных 

сведений, не 

влекущих 

начисление 

налогов

Впервые –

предупреждение

Повторно – штраф:

3 МРП/ 11,796 

тенге

*Срок исковой давности для ФЛ - 3 года
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Казахстан передает
финансовую информацию 
68 странам

Казахстан получает
финансовую информацию 
от 80 странВ списке стран (территорий), участвующих в 

информационном обмене с Казахстаном, 
помимо стран ЕС, есть РФ, Швейцария, Гонконг и 
Сингапур

С 2021 года Казахстан получает информацию о зарубежных активах 
физических и юридических лиц, которые являются резидентами 
Казахстана

Первый период, за который 
была получена информация –
2020 год

Внедрение CRS в Казахстане 

https://web-archive.oecd.org/tax/automatic-exchange/international-framework-for-the-crs/exchange-relationships/index.htm
https://web-archive.oecd.org/tax/automatic-exchange/international-framework-for-the-crs/exchange-relationships/index.htm
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Чеклист по подготовке и подаче ФНО 250.00 и ФНО 270.00

Собрать отчеты от брокеров (включающие 

информацию о доходах и движении активов)

Собрать информацию по доходам, которые не были 

обложены у источника выплаты в РК

Подготовить расчет налогооблагаемой базы 

(учитывая вычеты и корректировки)

Внести данные в декларацию             

Определить свой налоговый статус в РК           

(являетесь ли вы резидентом или нерезидентом РК)

Собрать данные об активах по состоянию на 31 

декабря отчетного периода

Подготовить расчет ИПН 

Чеклист по подготовке и подаче ФНО 270.00

Проверить корректность заполненной 

информации перед подачей

Отправить декларацию до 15 сентября и 

сохранить уведомление о подаче

Уплатить налог до 25 сентября
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Услуги KPMG для частных клиентов

Подготовка ответов на запросы налоговых 

органов в случае получения уведомлений и 

запросов

Подготовка деклараций (ФНО 250.00/270.00), 
в зависимости от ситуации

Анализ доходов и имущества, подлежащих 
декларированию и налогообложению (включая 
ЦБ и операции с ними)

01

02 04

03Анализ ситуации и налоговых обязательств 

физического лица в РК



Вопросы 
и Ответы
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Контакты

Асель Низамиева

Партнер
Тел.

E-mail: ANizamiyeva@kpmg.kz

Жанар Баглан

Старший менеджер
+7 (727) 298 08 98Тел.

E-mail: ZBaglan@kpmg.kz

Аружан Тонболатова

Менеджер
+7 (727) 298 08 98Тел.

E-mail: ATonbolatova@kpmg.kz

+7 (727) 298 08 98

Жания Галиева

Налоговый консультант
+7 (727) 298 08 98Тел..

E-mail: ZGaliyeva@kpmg.kz
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